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HVALA!

Ovu malu, slikovnu brošuru, povodom 
obilježavanja 20 godina Skrbi i brige za 
beskućnike, posvećujemo svima vama koji ste, 
na različite načine, pomagali  našu organizaciju i  
naše korisnike i koji ste nerazdvojivi dio ove priče 
o solidarnosti. 

Na početku rijetki i pojedinačni posjeti pretvorili 
su se u dolaske tisuće ljudi, organizirane akcije i 
stotine upita za doniranje i volontiranje. Danas 
brojimo desetke tisuća građana koji su na različite 
načine sudjelovali, što predstavlja jedan od 
najvećih uspjeha našeg rada. Kako je rasla vaša 
podrška tako je, nažalost, rasla i problematika 
beskućništva. Tijekom dvadeset godina rada 
skrbili smo za više od 2000 korisnica i korisnika 
iz cijele Hrvatske pa i šire. Mnoge teške životne 
sudbine trajno su ostale zapisane u nama, ali 
i mnoge vaše dobre akcije, inicijative i ideje 
kojima ste željeli olakšati živote naših korisnika. 
Gotovo da nema predškolske, osnovnoškolske i 
srednjoškolske ustanove ili fakulteta na području 
grada i županije, koji nisu proveli barem 
jednu akciju ili jedan projekt sa ciljem pomoći 
beskućnicima. Zajedno smo plesali, pjevali, 
organizirali koncerte, sportske turnire, stand-up 
nastupe, prezentacije na sajmovima, sudjelovali 
na festivalima, organizirali i sudjelovali u 
ekološkim i mnogim drugim društveno korisnim 
akcijama.  

Hvala svim volonterima koji su nesebično davali 
svoje vrijeme u direktnom radu s beskućnicima 
ili u javnim akcijama i događanjima. 

Hvala bezbrojnim malim i velikim donatorima na 
financijskoj i materijalnoj pomoći tijekom svih 
ovih godina. I hvala Gradu Splitu na podršci od 
prvog dana do danas.

Hvala našim suradnicima iz mnogih institucija, 
službi, odjela i ureda koji su pomagali rad 
udruge, ali i ono važnije, pomagali pri rješavanju 
pojedinačnih problema beskućnica i beskućnika.

Hvala i novinarima, urednicima, snimateljima i 
producentima koji su širili glas o nama, proaktivno 
progovarali o problematici beskućništva i 
siromaštva te na taj način senzibilizirali vojsku 
pomagača.

Hvala svim našim sadašnjim i bivšim 
zaposlenicima koji su, svatko na svoj način, 
ostavili neizbrisiv trag u našoj organizaciji. 

Veliko Hvala svima koji su barem jednu noć 
dežurali, a poneki od njih i godinama: 

Darko, Robi, Fabo, Mladen, Denis, Skenda, 
Čop, Krželj, Nikola, Goran L., Ante B., 
Domagoj, Vibor, Duje U., Marko, Joke, Ivan, 
Goran B., Duje M., Dean, Ante G., Slavko, 
Hrvoje, Mateo, Ivo, Marko B.,  Gabrilo, Ivan 
Š., Ante D., Josip G., Tomislav, Nikola R., 
Josip L., Nike i Ante Š.
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BESKUĆNIŠTVO JE 
NAJEKSTREMNIJI 
I NAJTEŽI OBLIK 
SIROMAŠTVA 

Beskućništvo u Hrvatskoj je rastući društveni 
problem, a pravovremeni i jedini odgovor na tu 
problematiku, pružile su isključivo organizacije 
civilnog društva, vjerske i humanitarne 
organizacije. Trenutno je u Hrvatskoj 13 
prihvatilišta i prenoćišta, 1 hostelski oblik 
smještaja, nekoliko stambenih zajednica i više 
poludnevnih i dnevnih boravaka. 

Izraz „beskućnici“ u Hrvatskoj se, za razliku od 
zemalja Europske unije,  percipira  u najužem 
smislu, oni koji su smješteni u prihvatilištima/
prenoćištima, borave na ulici i skloni su skitnji.  
Pod pojmom beskućništva u europskim 
zemljama uključene su sve kategorije socijalno 
ugroženih osoba koji žive na rubu siromaštva 
(azilanti, ovisnici, mladi po izlasku iz dječjih i 
odgojnih domova, žene smještene u sigurnim 
kućama...).

Od 2011. godine  beskućnici su prepoznati 
u Zakonu o socijalnoj skrbi kroz definiciju: 
„Beskućnik je osoba koja nema mjesto 
stanovanja niti sredstava kojima bi mogla 
namiriti potrebu stanovanja te je privremeno 
smještena u prihvatilištu ili boravi na javnim 
ili drugim mjestima koja nisu namijenjena za 
stanovanje.“

Europska mreža organizacija koje rade s 
beskućnicima (FEANTSA) kod definiranja i 
tipologije beskućništva uzima u obzir fizičku, 
socijalnu i pravnu dimenziju stanovanja te 
razvija 4 osnovne kategorije: 

Bez krova nad glavom - pripadaju ljudi koji 
žive na ulici i oni koji koriste prenoćišta za 
beskućnike.

Bez doma - oni koji žive u hostelima za 
beskućnike, u privremenom smještaju, 
skloništima za žene, azilima za strance, 
privremenim smještajima za radnike imigrante, 
u zatvorima i medicinskim institucijama te 
svim ostalim vrstama subvencioniranog i 
privremenog smještaja.

Bez sigurnog stanovanja - obuhvaća ljude koji 
privremeno žive sa širom obitelji ili prijateljima, 
koji nemaju legalno pravo na smještaj koji 
koriste, koji žive u stanovima iz kojih im prijeti 
deložacija ili osobe koje žive u stalnoj prijetnji 
od obiteljskog nasilja.

Bez adekvatnog stanovanja - neadekvatno 
stanovanje se odnosi na život u privremenim 
i nestandardnim strukturama poput kamp 
kućica, u zgradama koje su predviđene za 
rušenje ili neprimjerene za stanovanje kao i 
smještaj u prenapučenim stanovima.

Ujedinjeni narodi (UN) razlikuju dva tipa 
beskućništva, apsolutno i relativno. Apsolutno 
podrazumijeva uvjete u kojima ljudi nemaju 
“krov nad glavom”, te spavaju na otvorenom, 
u vozilima ili drugim mjestima koja nisu 
namijenjena za ljudsko stanovanje, dok 
relativno obuhvaća osobe koje imaju “krov nad 
glavom”, ali im nisu osigurani osnovni uvjeti 
potrebni za zdrav i siguran život, kao što su 
adekvatna zaštita od elementarnih nepogoda, 
pristup pitkoj vodi i sanitarnom čvoru, osobna 
sigurnost i drugo.

Uzroci beskućništva: 
dugotrajna nezaposlenost,  niska socijalna 
davanja, niska razina obrazovanja, boravak 
u zatvoru, boravak u zdravstvenoj instituciji, 
ovisnost o alkoholu i opojnim sredstvima,  
ovisnost o kockanju, nesigurnost nakon 
izlaska iz dječjih i odgojnih domova, nesigurno 
podstanarstvo, deložacija, prostitucija, 
obiteljsko nasilje, neadekvatna roditeljska 
skrb, raspad obitelji, konfliktni razvodi, bolest, 
intelektualne teškoće, invaliditet, niske 
mirovine, sporost pravosuđa, nedostatak 
podrške, predrasude i stigme, seksualna 
orijentacija i drugi uzroci.
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DOM ZA LJUDE  
BEZ DOMA

MoSt je o beskućnicima i beskućništvu 
progovorio javno 2000. godine i započeo 
program Skrbi i brige za beskućnike i uz 
inicijativu i financijsku podršku Odjela za 
socijalnu skrb grada Splita, uredio prostor 
prvog splitskog prihvatilišta.

Od tada pa sve do danas temeljne aktivnosti 
usmjerene su na: smještaj i zbrinjavanje 
beskućnica/ka; poludnevni boravak; socijalno 
uključivanje korisnika; terenske usluge i 
senzibiliziranje javnosti za problematiku 
beskućništva i socijalne isključenosti.

Naša vrata otvorili smo 1.10.2000. godine, a 
prvu noć smjestili smo jednog korisnika. Već do 
prosinca iste godine usluge smještaja koristilo 
je 9 osoba. Sve do 2014. godine boravili smo u 
malom prostoru pored željezničkog kolodvora, 
na legendarnoj Zlodrinoj poljani 4, sa 
smještajnim kapacitetom do 12 osoba. Iz godine 
u godinu rasla je potreba za većim smještajnim 
kapacitetom stoga smo, uz pomoć grada Splita, 
2003. godine, otvorili prvu stambenu zajednicu 
za žene beskućnice u splitskom kotaru 
Mejaši što je bio prvi takav oblik smještaja za 
beskućnike/ce u RH. Stambena zajednica je 
bila otvorena sve do prijelaza u novi prostor, 
a posljednjih par godina u tom prostoru bili 
su smješteni muški korisnici kao dio procesa 
njihovog socijalnog uključivanja. Otvaranjem 
novog prostora u Gundulićevoj ulici povećali 
smo smještajni kapacitet za 35 osoba, a 
uređenjem i opremanjem visoko podigli razinu 
i uvjete boravka u prenoćištu. 

Iako je prenoćište temeljni oblik rada, sve naše 
aktivnosti i usluge pružaju se tijekom cijelog 
dana. Korisnici lošijeg zdravstvenog statusa 
imaju mogućnost ostajanja u prostoru cijeli 
dan, uz nadzor zaposlenika i volontera, a radno 
sposobne korisnike uključujemo u sve dnevne 
aktivnosti. Dio korisnika angažirali smo i putem 
javnih radova, mjere za zapošljavanje korisnika 
zajamčene minimalne naknade. U provedbi 
dnevnih aktivnosti bili su uključeni i nekadašnji 
vojni obveznici, kroz civilni vojni rok, a u 
posljednje vrijeme osobe upućene od strane 
Ureda za probaciju Split. 

Svim ovim aktivnostima, uslugama, dodatnim 
naporima željeli smo zajednički stvoriti dom, 
dom za ljude bez doma. 

„Svaka njihova priča je posebna i različita, ali 
sve se mogu svesti pod isti nazivnik, to su ljudi 
bez imovine i krova nad glavom… Mnogo je 
teže to što su oni sami, te nemaju bliskih osoba 
s kojima bi mogli podijeliti svoje probleme.Do 
1990. godine u Gradu je djelovalo prihvatilište 
Crvenoga križa, nakon što je ono prestalo sa 
radom, problem je iz godine u godinu bivao 
sve veći…

Pristupili smo tada pionirskom poslu 
osmišljavanja partnerskog projekta između 
Grada Splita i udruge «MoSt», s ciljem 
otvaranja prvog Skloništa za beskućnike 
koje bi vodila udruga. Mnogi su tada bili 
vrlo skeptični i nisu vjerovali da je udruga 
sposobna uhvatiti se u koštac s najtežim 
problemom socijalne skrbi, s kojom se ni 
državne ustanove, ni stručnjaci socijalne skrbi 
nisu lako nosili…

…pokazalo se da smo bili u pravu. «Most» 
je danas prepoznat na državnoj razini kao 
dobar model suradnje lokalne zajednice i NVO 
sektora.

Ponosna sam na svaki uspjeh udruge «Most», 
jer sam istinski vjerovala i vjerujem da je ovo 
bolji, efikasniji i humaniji način suočavanja s 
problemima u zajednici.“

Vesna Zec,  
pročelnica Odjela za socijalnu skrb  
grada Splita - 2000. godine
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PODRŠKA PO MJERI 
KORISNIKA 

Sve socijalne usluge, pomoć i podrška te 
aktivnosti socijalnog uključivanja osmišljavali 
smo i provodili prema potrebama naših 
korisnika, njihovim specifičnostima, te vanjskim 
okolnostima koje su utjecale na njihove živote. 

Različite društvene promjene uzrokovale su 
i promjene u strukturi i broju korisnika te 
psihofizičkom statusu ljudi koji su se obraćali za 
pomoć.  Neka razdoblja  donosila su veći broj 
žena beskućnica, povratnika iz pravosudnih i 
zdravstvenih ustanova ili mlađih beskućnika i 
upravo zbog tih okolnosti sve naše usluge smo, 
gotovo svakodnevno, prilagođavali i gradili po 
mjeri korisnika.  

Osim osnovnih usluga smještaja u prenoćištu, 
kontinuirano smo radili na razvoju aktivnosti 
socijalnog uključivanja kroz usluge 
Poludnevnog boravka te pružanju usluga na 
terenu, na mjestima na kojima dio beskućnika 
boravi.  Sve provedene usluge pokazale su se 
izuzetno važne za korisnike, posebice tijekom 
zimskih mjeseci i posebno za beskućnike/ce koji 
nisu obuhvaćeni smještajem u našem Centru. 
Pokrenuli smo i prvu Socijalnu samoposlugu 
na području Hrvatske te poticali i pomagali 
drugim sredinama u stvaranju usluga za ovu 
kategoriju građana.
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PRENOĆIŠTE

Prenoćište ima smještajni kapacitet za 35 osoba 
(30 muškaraca i 5 žena) i osigurava noćenje za 
beskućnice/ke. Omogućava održavanja osobne 
higijene, prehranu, zamjenu odjeće i obuće te 
brigu o zdravlju. Prenoćište je otvoreno od 19 
sati navečer do 8 sati ujutro, a blagdanima i za 
vrijeme ekstremnih hladnoća otvoreno je cijeli 
dan. Provodi se od 2000.godine.

SOCIJALNO UKLJUČIVANJE

Temeljne aktivnosti usmjerene su na 
informiranje, izradu osobnih dokumenta, 
ostvarivanje prava u sustavu socijalne skrbi, 
psihosocijalnu pomoć i podršku korisnicima, 
organizirane edukacije u cilju jačanja kapaciteta 
korisnika, osposobljavanje za zanimanja i 
prekvalifikacije, podršku pri zapošljavanju, 
posredovanje u kontaktu sa institucijama, 
volontiranje i uključivanje u društveno korisne 
akcije, širenje socijalne mreže, pomoć u 
svakodnevnom životu osobama u riziku od 
siromaštva, pomoć pri pronalasku i opremanju 
podstanarskog smještaja, te socijalno 
uključivanje kroz sport. Uslugu socijalnog 
uključivanja koriste  beskućnici na smještaju i 
beskućnici koji nisu obuhvaćeni smještajem. 
Provodi se od 2000.godine.

POLUDNEVNI BORAVAK

Poludnevni boravak osigurava boravak 
korisnika i strukturirane aktivnosti u 
poslijepodnevnim satima. Provode se radno-
okupacijske radionice, aktivnosti slobodnog 
vremena, tribine, predavanja, sportske 
aktivnosti, čitanje dnevnog tiska, volonterske 
aktivnosti za unaprjeđenje kvalitete života 
korisnika, uključivanje korisnika u društveno 
korisne i volonterske akcije, osigurana je 
mogućnost korištenje interneta. Uslugu 
poludnevnog boravka koriste i beskućnici na 
smještaju i beskućnici koji nisu obuhvaćeni 
smještajem. Beskućnici koji nisu smješteni u 
prenoćištu, u okviru poludnevnog boravka, 
imaju mogućnost održavanja osobne higijene, 
zamjene odjeće i obuće i prehrane. Poludnevni 
boravak je otvoren od 15 sati i aktivnosti se 
odvijaju do 19 sati dnevno. Provodi se od 2000 
godine.
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SOCIJALNA SAMOPOSLUGA 
SOLIDARNOST

Socijalna samoposluga „SolidarnoSt Split“ 
je inovativni model suzbijanja siromaštva 
usmjeren na beskućnike i građane koji žive 
u riziku od beskućništva i koji dobivaju 
mogućnost, bez naknade, izabrati proizvode 
koji su im potrebni. Ovaj model rada kojim 
se promiče građanski aktivizam, solidarnost 
i filantropija, MoSt provodi od 2009.
godine kada smo otvorili prvu privremenu 
samoposlugu na području Republike Hrvatske. 
Godine 2015. otvaramo stalnu Socijalnu 
samoposlugu u podrumskom prostoru našeg 
Centra za beskućnice/ke, koju smo uredili uz 
pomoć velikog broja donatora, volontera i 
suradnika. Sve aktivnosti provode se isključivo 
volonterski, a u aktivnosti su uključeni i radno 
sposobni korisnici smještaja u prenoćištu. 

TERENSKE USLUGE

Terenske usluge provode se za beskućnike 
koji nisu obuhvaćeni smještajem i borave na 
javnim površinama, napuštenim prostorima 
i nastambama neadekvatnim za stanovanje. 
Uključuju dostavu pomoći, posebno u 
vanrednim vremenskim okolnostima. 
Provode se i aktivnosti psihosocijalne pomoći, 
motiviranja na liječenje ili druge oblike 
zdravstvene skrbi, prijevoz, te izradu i dostavu 
različitih „Paketa pomoći“ prilagođenih 
vremenskim i epidemiološkim uvjetima. 
Provode se od 2000. godine. 
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STAMBENA ZAJEDNICA/ORGANIZIRANO 
STANOVANJE

Organizirano stanovanje je socijalna usluga 
kojom se jednoj ili više osoba tijekom 24 sata 
dnevno, uz organiziranu stalnu ili povremenu 
pomoć stručne osobe, u stanu ili u prostoru 
udruge, osiguravaju osnovne životne potrebe 
te socijalne, radne, kulturne, obrazovne, 
rekreacijske i druge potrebe. Prvu stambenu 
zajednicu, za žene beskućnice,  pokrenuli 
smo 2003. godine uz pomoć Grada Splita 
koji je ustupio stan na korištenje. Od 2009. 
godine stambenu zajednicu organiziramo 
za beskućnike koji su započeli s procesom 
socijalnog uključivanja, te su aktivni u 
poboljšanju svoje životne situacije. Stambena 
zajednica bila je otvorena sve do prelaska 
u novi prostor, a jedan od strateških ciljeva 
je ponovno pokrenuti projekt organiziranog 
stanovanja kao dodatnu uslugu za korisnike 
aktivne u socijalnom uključivanju.  



12

TKO SU BESKUĆNICI

Najčešća pitanja svih ovih godina bila su „tko 
su ti ljudi“, „kako su na ulici“, „je li im to stil 
života“… Uz njihove sudbine vezivale su se 
brojne predrasude, prati ih stigma kako su život 
na ulici izabrali te kako je promjena njihovih 
životnih navika i reintegracija u život gotovo 
nemoguća. Naš rad, javne akcije, kampanje, 
povezivanje s drugim organizacijama u zemlji i 
inozemstvu i zajedničko djelovanje demantiralo 
je sve ono što smo o našim sugrađanima, koji 
žive na ulici, znali prije 2000. godine. 

U nastojanjima da kompetentno i znanstveno 
utemeljeno odgovorimo na ta pitanja, MoSt 
je sudjelovao u različitim međunarodnim i 
nacionalnim istraživanjima te provodio interne 
upitnike sa svrhom definiranja osnovnih 
obilježja korisnika i propitivanje zadovoljstva 
pruženim uslugama u cilju iznalaženja boljih i 
kvalitetnijih oblika pomoći i podrške.

U istraživanju zadovoljstva uslugama koje pruža 
Udruga MoSt i neke druge institucije socijalne 
skrbi, sudjelovalo je 15 ispitanika, 10 korisnika i 
5 korisnica Centra za beskućnike Udruge MoSt. 

Dob ispitanika koji su sudjelovali u istraživanju  
kretala se u rasponu od 25 do 67 godina. 

Dužina boravka korisnica i korisnika u 
prenoćištu udruge MoSt kretala se u rasponu 
od jednog tjedna do 7 godina. Muškarci se 
dulje zadržavaju u Prihvatilištu i to u prosjeku 
2 godine i 11 mjeseci, dok žene ostaju u 
Prihvatilištu u prosjeku 11 mjeseci. 

Svi ispitanici, koji su sudjelovali u istraživanju, u 
određenom razdoblju života imali su prijavljen 
radni odnos. 

- 40% korisnika/ca, podjednako žene i muškarci, 
izvještava kako imaju utvrđen invaliditet;

- 40% korisnika/ca, podjednako i žene i 
muškarci, izvještava kako su do sada bili 
smještani u neku od institucija u domeni 
socijalne skrbi /zdravstva/pravosuđa (dječji 
domovi, domovi za odgoj, psihijatrijske 
bolnice, zatvori);

- 33, 3% ispitanika su korisnici institucija 
socijalne skrbi, i to žene (60%) značajno češće 
od muškaraca (20%). Vremensko razdoblje 
korištenja različitih institucija socijalne skrbi 
kreće se od 6 do 18 godina;

- 20% ispitanika izvještava kako je netko iz 
njihove primarne obitelji bio korisnik institucija 
socijalne skrbi, i to izvještavaju isključivo 
korisnice. Nijedan muški korisnik ne izvještava 
kako je netko iz njegove primarne obitelji bio 
korisnik spomenutih institucija;

- 60% ispitanika, podjednako žene i muškarci, 
izvještavaju kako su tijekom svog odrastanja 
živjeli s oba roditelja;

- 33, 3% je tijekom svog odrastanja mijenjalo 
adrese, i to žene (60%) značajno češće od 
muškaraca (20%);

- 53,3% ispitanika izvještava kako je u njihovoj 
primarnoj obitelji bilo sociopatoloških 
pojava. Ovaj podatak potvrđuje 80% žena, 
što je značajno više od 40% muškaraca. 
Sociopatološke pojave koje korisnice i korisnici 
izvještavaju su psihičke poteškoće, alkoholizam 
i ovisnosti o opojnim drogama.

U odnosu na najpoželjniju vrstu pomoći koja im 
je potrebna, korisnici/ce rangiraju prioritete: 

- 60% dodjela stana;

- 53,35% novčana pomoć; 

- 20% ispitanika, i to sve muškarci, smatra da 
im je potrebno zaposlenje;

- 13,3% ispitanika smatra kako im je potreban 
smještaj u neku od institucija socijalne skrbi.

U odnosu na zadovoljstvo naših korisnika/ka 
uslugama koja im pruža Udruga MoSt

(Odnos djelatnika udruge MoSt prema 
korisnicima, prostor za spremanje osobnih 
stvari u prihvatilištu, opremljenost kuhinje 
u prihvatilištu….) prosječna ocjena korisnica 
iznosila je M=3,88 i bila je nešto niža od 
procjene korisnika koja je iznosila M=4,38. 

Nije utvrđena statistički značajna razlika 
između procjene usluga Udruge MoSt između 
korisnica i korisnica. 

U odnosu na zadovoljstvo korisnica/ka 
uslugama koje im pružaju neke od institucija 
socijalne skrbi (Kvaliteta hrane u Pučkoj kuhinji, 
usluge koje pruža Centar za socijalnu skrb, 
usluge koje pruža Odjel socijalne skrbi Grada 
Splita). Prosječna ocjena korisnica iznosila 
je M=2,44 i bila je nešto niža od procjene 
korisnika koja je iznosila M=3,85. 
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KORISNIČKA 
SLIKA
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KAPITAL ZAJEDNICE 

Djelovanje udruge MoSt od početka je bilo 
usmjereno na konkretnu i brzo osiguranu 
pomoć ljudima u potrebi, senzibiliziranje 
građana za problematiku beskućništva i 
siromaštva te utjecaj na promjene u javnoj 
politici.

I naša misija je usmjerena na  podizanje svijesti 
za problematiku beskućništva, siromaštva, ali 
i za sve ostale kategorije socijalno isključenih 
osoba stoga smo kontinuirano radili na razvoju 
potencijala zajednice, kroz javne akcije, 
kampanje, poticanje doniranja, volonterstva, 
suradnje, partnerstva, podržavanja inicijativa 
i novih ideja, razvoj filantropije te aktivno 
uključivanja građana u gradu Splitu ali i u 
drugim sredinama.

A DI SI TI?!  
Humanitarno – promotivna akcija 

Prva akcija održana je na proljeće 2000. godine 
u sklopu obilježavanja Dana volonterskog 
rada. Već 2001. godine  održavanje akcije 
prebacujemo na prosinac i do danas je jedna 
od najvećih i najdugotrajnijih humanitarnih 
akcija na području grada Splita. 

Osnovni cilj akcije „A di si ti ?!” je senzibiliziranje 
javnosti za problematiku beskućništva, 
promocija solidarnosti i volonterstva,  te 
prikupljanje pomoći za  korisnice i korisnike 
programa Centra za beskućnice/ke udruge 
MoSt.  Sav prihod prikupljen tijekom akcija 
namijenjen je, isključivo,  za korisnike  te za 
uređenje i opremanje prostora Centra.  

Smisao takve javne akcije, od njenog početka 
do danas, bio je uključivanje što većeg broja  
sudionika iz različitih organizacija i institucija 
i korisnika Centra za beskućnice/ke u ulozi 
volontera, a velik broj građana u ulozi donatora 
sitnica koje su im u njihovim domaćinstvima 
višak. Velik izazov, svake godine, za nas je 
kako s minimalnim troškovima organizacije, 
realizirati veliku uličnu humanitarnu akciju 
koja uključuje više tisuća građana. Ali pokazalo 
se kako je moguće. Akcija osim humanitarno 
socijalne dimenzije ima i ekološku komponentu 
i nosi poruku o smanjenju i sortiranju otpada i 
nepotrebnih stvari iz domaćinstva. 

Iz godine u godinu raste broj organizacija koje 
žele sudjelovati, a zbog velikog interesa, neke 
organizacije rezerviraju svoje sudjelovanje 
već u siječnju, a negdje do kraja listopada  
su popunjeni  gotovo svi štandovi. U akciju, 
kroz doniranje, promoviranje i sudjelovanje, 
uključuju se i osobe iz javnog, sportskog, 
političkog i umjetničkog  života grada Splita.

2019. godina u brojkama

Tijekom 2019. godine skrbili smo za ukupno 
45 smještenih korisnika, te za 120 korisnica 
i korisnika usluge Poludnevnog boravka i 
Socijalne samoposluge. Iznos prikupljen u 
akciji utrošen je na jednokratne novčane 
pomoći korisnicima (povratak u mjesto 
stanovanja, kupnju lijekova, izrada osobnih 
dokumenata i sl.), kupnju prehrambenih i 
higijenskih potrepština tijekom ljeta kada 
primamo manji broj donacija te za uređenje, 
opremanje i saniranje prostora Centra u kojem 
je svakodnevno velika fluktuacija korisnika 
usluga.

U akciji „A di si ti?!” #19 postavljena su 62 
štanda, sudjelovalo je više od 80 organizacija 
i  627 volontera, a ukupno je prikupljeno više 
od 100 000 kn u samo 5 sati održavanja akcije. 

Na štandovima i u popratnom programu je  
sudjelovalo 7 medijskih kuća, 1 učenički dom, 
3 fakulteta i Sveučilište u Splitu, 3 studentske 
organizacije, 4 sportska kluba, 1 vrtić, 2 
plesna kluba, 1 limena glazba, 1 dobrovoljno 
vatrogasno društvo, 3 moto kluba, 8 osnovnih 
škola, 10 srednjih škola, 1 škola stranih jezika, 3 
političke stranke, 4 Rotary i Inner Wheel kluba, 
13 organizacija civilnog društva, 3 kulturno 
umjetničke udruge, 3 socijalne ustanove, 2 
neformalne inicijative, 2 udruženja obrtnika i 5 
privatnih poduzetnika. 

Tijekom listopada i prosinca zaprimili smo 
više od 2000 pojedinačnih donacija novih i 
rabljenih proizvoda te više od 100 grupnih 
donacija (vrtići, škole, ustanove, udruge, 
jedinice lokalne samouprave, klubovi i sl.). 

Svake godine u akciju se uključi i 15-tak različitih 
subjekata donirajući svoje proizvode i usluge, 
medijske kuće besplatno promoviraju akciju, 
logističku podršku pruža Hrvatsko Narodno 
Kazalište Split, Turistička zajednica grada 
sudjeluje u promociji, Grada Split donira manje 
poklone zaprimljene tijekom protokolarnih 
posjeta. 
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Različite tvrtke doniraju svoje proizvode za 
osvježenje velikog broja volontera,iznajmljivači 
štandova prilagođavaju cijenu najma i 
montaže, gospodarstvenici besplatno ustupaju 
vozila za transport.

Akcija „A di si ti?!“ postala je pokretač 
solidarnosti i volonterstva u gradu Splitu. 

Tijekom svih ovih godina, sudjelovale su i 
organizacije iz Kaštela, Trogira, Žrnovnice, 
Brača, Zagreba, Primorskog Dolca, Karlovca, 
Hvara, Knina, Makarske, Dubrovnika, Omiša i 
dr. 

Najvažnije u svemu je kako su tijekom akcije 
svi naši korisnici ujedno i volonteri, kako 
ravnopravno sudjeluju u svim volonterskim 
aktivnostima, šireći mrežu socijalnih kontakata 
i na taj način smanjujući svoju socijalnu 
isključenost. Naši korisnici, na kraju akcije, 
preuzmu sve neprodane proizvode te ih koriste 
u prodaji na nedjeljnom buvljaku, osiguravajući 
sebi dodatan izvor zarade. 

Akcija „A di si ti ?!” je dobitnica Oskara 
Humanosti kao najbolja Humanitarna akcija, a 
veliki broj organizacija preuzeo je taj model, te 
su pokrenuli svoje slične akcije.  
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O La La večere za beskućnike

Krenulo je spontano, dolaskom volonterki 
Lane Iljadice i Lade Štefek i pretvorilo se u 
jedinstvenu i najveću dugotrajnu volontersku 
i donatorsku inicijativu na području Hrvatske! 
Od prvog dana 2012. godine do danas 
zaista bi bilo teško istaknuti sve pojedince, 
grupe, udruge, ustanove, institucije koje su 
sudjelovale u kuhanju večera, u početku za 16 
korisnika a danas za više od 35 korisnika. Iz ove 
inicijative začete su brojne druge inicijative 
među kojima i ideja Ane Munitići i Marine 
Boroz o pripremanju torti povodom rođendana 
svih korisnika Centra, za koju su dobile nagradu 
Ponos Hrvatske.

Dobitnice nagrade za najbolje volonterke 
Splitsko-dalmatinske županije, Grada Splita  
i Ponosa Hrvatske, Lana i Lada, u svojim 
medijskim nastupima ističu:

„Više je to od spremanja toplog obroka 
potrebnima, nema volontera koji nije istaknuo 
radost dijeljenja i uzajamnog osjećaja topline 
i zahvalnosti…“

„Direktno, od srca, beskućnicima Splita…“

„Također je važno napomenuti kako smo 
ovom akcijom probudili svijest ljudi. Pa imamo 
frizere koji friziraju besplatno, pedikere koji 
rade pedikuru besplatno, čak i zubare koji im 
popravljaju zube besplatno…“

Priča o dvije žene koje su pokrenule lavinu 
dobrote je čudo, a to što to traje punih 10 
godina je još veće čudo.
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Humano srce Splitskog Sveučilišta

Sveučilište u Splitu u suradnji s udrugom 
Most pokrenulo je akciju Humano srce 
splitskog sveučilišta kojoj je cilj donacija hrane 
korisnicima Centra za beskućnice/ke.

Akcija je započela 15. rujna 2016. godine i traje 
do danas. Akcija  traje tijekom cijele akademske 
godine, a sudjeluju sve sastavnice Sveučilišta. 
U menzama Studentskog centra  se  jednom 
tjedno kuha hrana i uz pomoć studenata i 
nastavnika volontera, dostavlja u prostorije 
našeg Centra. 

Akcije predškolskih, školskih i 
visokoškolskih ustanova

Velika podrška u našem radu od samog početka, 
kroz doniranje prehrambenih i higijenskih 
potrepština, pružala su nam djeca i mladi 
iz svih obrazovnih ustanova. Nastojali smo 
zagovarati doniranje na način „jedan učenik 
jedan proizvod“ kako bi svi mogli sudjelovati, 
pa i učenici koji dolaze iz financijski skromnijih 
obitelji. Veliki broj škola već više od desetljeća 
kontinuirano provodi akcije, jednom ili više 
puta godišnje. Volonterske grupe obrazovnih 
ustanova također su uključuju u sve naše 
javne i društveno korisne akcije, a dosta često 
pojedina razredna odjeljenja posjećuju naš 
Centar u sklopu svoje nastave, kroz različite 
predmete. 
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4N sportski novinari – Tona hrane za 
splitske beskućnike

Sve je počelo sasvim slučajno prije punih devet 
godina. Četvorica splitskih sportskih novinara 
Tomislav Gabelić, Marin Maljković, Bernard 
Jurišić i Blaž Duplančić  došli su na ideju o 
okupljanju drugih novinara sportaša sa ciljem i 
prikupljanja pomoći za  Socijalnu samoposlugu 
i Centra za beskućnice/ke naše Udruge. Sad 
već stalna akcija pod nazivom “Tone hrane 
za splitske beskućnike” protekle 2020.godine 
godine je prikupila donacije u vrijednosti  
više od 130.000 kuna, zahvaljujući brojnim 
sportašima i sportskim klubovima.

Akciju su podržali HNK “Hajduk”, Taekwondo 
klub “Marjan”, Klub splitskih olimpijaca, 
Košarkaški klub “Split”, Golf klub “Split 1700”, 
vaterpolski klubovi “Jadran”, “Mornar” i 
“Bura”, JK “Mornar”, NK “Adriatic”, Turnir 4 
kafića, ŽNK “Marjan”, Sensei “Spalato”, NK 
“Spalato”, HPD “Mosor”, Bridge klub “Split”, 
Košarkaška akademija “Žana Lelas”, Plesni klub 
“Sedmi vjetar”, a privatne donacije dali su i 
bivši igrači i kapetani HNK Hajduk Lovre Kalinić, 
Nikola Vlašić, Mario Pašalić, Zoran Nižić, Goran 
Milović, Mario Maloča, Toma Bašić, Domagoj 
Bradarić, potom izbornik Zlatko Dalić, kapetan 
KK “Split” Nikola Vujčić, obitelj Vlašić, Rada 
Ignjatić...

Veliki doprinos akciji dala je tvrtka “Tommy”, 
tvrtka “Pivac Vrgorac” i “Gastro ribarnice Brač”, 
koje su donirale vlastite proizvode.
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PREKID ŠUTNJE

Preuzeli smo ulogu glasnogovornika 
beskućnika, siromašnih osoba, govoreći 
najviše o problemima, pravima i željama ljudi 
koji zasigurno spadaju u najtežu socijalnu 
kategoriju. O marginaliziranim na samom 
rubu društva, izuzetno loše percipiranim 
od javnosti, nastojali smo mijenjati stavove 
građana i senzibilizirati što veći broj njih 
za problematiku beskućništva. Trudili smo 
se isticati pozitivne stvari. Volontiranje i 
doniranje isticali smo kao priliku svima koji se 
žele uključiti. Javnim akcijama, kampanjama, 
medijskim nastupima i zagovaranjem mijenjali 
smo važne okvire, koji danas omogućuju puno 
bolju skrb za beskućnike, ali i mogućnost 
ostvarivanja temeljnih ljudskih prava za svakog, 
pojedinačno.
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UMREŽAVANJE

Pokrenuli smo umrežavanje svih dionika 
koji se bave problematikom beskućništva na 
području Republike Hrvatske. Organizirali smo 
prvi Nacionalni susret o beskućništvu u Splitu 
2007. godine i na taj način pokrenuli suradnju, 
partnerstva i prijenos znanja, a sve sa ciljem 
što bolje i konkretnije pomoći beskućnicima. 
Zahvaljujući naporima svih, beskućnici su 
2011. godine po prvi put prepoznati Zakonom 
o socijalnoj skrbi, a rad prenoćišta i prihvatilišta 
utvrđen je pravilnicima. Izmijenjen  je Zakon o 
prebivalištu, kategorija beskućnika je uvrštena 
u mjeru Javnih radova, pokrenuti su natječaji 
za programe i projekte organizacija koje se 
bave problematikom. 

Hrvatska mreža za beskućnike službeno je 
registrirana 2013. god. u Zagrebu. Nakon 
višegodišnjeg neformalnog funkcioniranja, 
predstavnici sedam organizacija formalizirale 
su HMB kao nacionalnu, nevladinu 
organizaciju udruženih pravnih osoba koje 
skrbe o beskućnicima i sličnim socijalno 
isključenim skupinama građana te fizičkih 
osoba koje doprinose skrbi o beskućnicima 
i sličnim socijalno isključenim skupinama 
građana. Nastala je sa ciljem unapređenja 
skrbi o beskućnicima, suradnje i promicanja 
prava beskućnika i sličnih socijalno isključenih 
skupina građana.

„Nitko gladan, nitko bez krova nad glavom i 
nitko bez podrške“
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I TO NIJE SVE…

- Organizirali smo jednu promociju zbirke 
pjesama i jednu izložbu grafika naših korisnika.

- U suradnji sa Franjevačkim svjetovnim 
redom Trsat iz Rijeke pokrenuli Hrvatsku 
reprezentaciju beskućnika i sudjelovali na 6 
Svjetskih prvenstava za beskućnike (Italija, 
Brazil, Francuska, Poljska, Mexico i Wels.)

- Kratko vrijeme skrbili smo za osobe iz: Poljske, 
Grčke, Italije, BiH, Crne Gore, Mađarske, 
Slovenije, Alžira, Španjolske, Nizozemske i 
Njemačke!

- Pomagali u prijenosu znanja pri otvaranju 
programa u Rijeci, Zadru, Karlovcu, Zagrebu i 
Kaštelima.

- U posjet Centru za beskućnice/ke bili su dva 
hrvatska predsjednika, predsjednik Njemačke 
te hrvatska premijerka i premijer Vlade. 
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UDRUGA MoSt
Udruga MoSt je nevladina, nepolitička, 
neprofitabilna organizacija, osnovana 1995. 
godine i upisana u registar 15.12.1998. godine, 
s ciljem unaprjeđenja života djece, mladih, 
osoba koji žive u siromaštvu i beskućnica/
ka. MoSt je aktivnostima usmjeren na 
provedbu lokalnih, regionalnih, nacionalnih 
i međunarodnih strategija suzbijanja rizičnih 
ponašanja mladih, siromaštva, beskućništva i 
socijalne isključenosti.

VIZIJA

Širiti pozitivnu energiju i stvarati zajednicu u 
kojoj nema socijalno isključenih građana, koja 
njeguje aktivizam, humane odnose i pokazuje 
brigu za one kojima je pomoć potrebna.

MISIJA

Udruga MoSt je nevladina organizacija sa 
sjedištem u Splitu, s lokalnim, regionalnim i 
nacionalnim djelovanjem koja na vrijednostima 
volonterskog rada, humanosti, solidarnosti, 
poštivanju različitosti i ljudskih prava pruža 
konkretnu pomoć potrebitima i podiže 
kvalitetu života djece, mladih i građana drugih 
dobnih kategorija.

VRIJEDNOSTI ZA KOJE SE ZALAŽEMO

Humanost; uvažavanje različitosti;  poštivanje 
ljudskih prava; tolerancija;  timski rad; 
solidarnost; volonterski rad; suradnja; 
umrežavanje.
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